
 1 

経済学入門 中間試験 

2018年６月８日実施 

 

問題１(３点×３０=９０点) 

（１）ディズニーランドのレイアウトに関し、映画の技法からヒントを得たものではない

ものはどれか。 

①強化遠近法 ②エイジング ③一つの入り口 ④リフレイン 

 

（２）強化遠近法を使った例としてふさわしいものはどれか 

①ユッセ城 ②天龍寺 ③マーメイドラグーン ④プロメテウス火山 

 

（３）「割れ窓理論」と関係のある都市はどこか 

①東京  ②パリ  ③ロンドン ④ニューヨーク 

 

（４）東京ディズニーランドのアトラクションのうち、ディズニーランドの外側がみられ

るのはどこか。 

①スペースマウンテン ②スイスファミリーツリーハウス ③魅惑のチキルーム 

④イッツアスモールワールド 

 

（５）シンデレラ城は航空障害灯を考慮して高さが決められているが、実際の高さはどの

くらいになるか。 

①31ｍ  ②41ｍ  ③51ｍ  ④61ｍ 

 

（６）パスポートの販売は、価格戦略ではどの分類になるか。 

①価格差別 ②バージョニング ③バンドリング ④独占価格 

 

（７）2011年に発売されたホームタウンパスポートは何を基準に価格差別をしたか。 

①年齢 ②地域 ③所得 ④時間 

 

（８）アンバサダーホテルのホテル料金で考えると、ミッキーマウスのブランドの価値は

ドナルドダックの何倍になるか。 

①1.0倍  ②1.2倍  ③1.4倍  ④2.0倍 
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（９）入園料が6000円の時、１万円はらってもいいと持っている人の消費者余剰はいくら

になるか。 

①ゼロ  ②4000円 ③6000円 ④１万円 

 

（１０）ビッグマックの値段を比べて為替レートを調べたものと最も関連の深い言葉はど

れか。 

①市場レート ②内外金利差 ③購買力平価 ④機会費用 

 

（１１）あるものの消費量が増えると、同様に消費量が増える財を何と呼ぶか 

①代替材 ②補完財 ③上級財 ④下級財 

 

（１２）所得が増えると消費量が増える財を何と呼ぶか 

①代替材 ②補完財 ③上級財 ④下級財 

 

（１３）ディズニーリゾートの需要の価格弾力性は次のうちどれか。 

①プラス ②マイナス ③ゼロ  ④不明 

 

（１４）価格が上昇した時、入園者数が増加するのは次のどのケースか 

①上級財で所得効果が代替効果より大きい場合 

②上級財で所得効果が代替効果より小さい場合 

③下級財で所得効果が代替効果より大きい場合 

④下級財で所得効果が代替効果より小さい場合 

 

（１５）コーヒーの代替財はどれか 

①砂糖 ②クリーム ③スプーン ④紅茶 

 

（１６）イタリアレストランで、設備が同じでシェフが増えた場合、徐々にパスタを作る

量が減っていくことを表しているものを選べ。 

①限界生産力逓減の法則 ②限界効用逓減の法則 

③限界費用逓減の法則 ④限界収入逓減の法則 
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（１７）利益が最大になるとき成り立つのは？ 

①限界効用＝限界費用 ②限界収入＝限界効用  

③限界収入＝限界効率 ④限界費用＝限界収入 

 

（１８）次のうちオリエンタルランドが赤字になる入園者数はどれか。 

①5000万人 ②4000万人 ③3000万人 ④2000万人 

 

（１９）平均費用とはなにか 

①生産量追加1単位当たり費用 ②売上高―費用 ③売上高÷費用 ④費用÷生産量 

 

（２０）ある程度生産量がないと利益がでないのはどれか。 

①固定費用が多い企業 ②可変費用が多い企業 ③売上高が大きい企業  

④売上高が小さい企業 

 

（２１）株を買うことによるメリットとして適切でないとはどれか 

①株主優待 ②配当  ③株主総会の議決権 ④利息 

 

（２２）オリエンタルランドの現在の株価はどのくらいか。 

①１万円 ②10万円 ③100万円 ④1000万円 

 

（２３）225種類の株価を合わせて日本全体の株価動向を表そうとした指標はどれか 

①日経平均 ②ダウ工業株30種 ③ＴＯＰＩＸ ④マザーズ 

 

（２４）上場するのが最も難しい証券取引所はどれか 

①東証一部 ②マザーズ ③ジャスダック ④ヘラクレス 

 

（２５）利益に比べた株価の比率を表す指標はどれか 

①ＲＯＥ ②ＲＯＡ ③ＰＥＲ ④ＰＲＯ 

 

（２６）「オリエンタルランド」は本来どのような施設を中心に構想されていたか。 

①スポーツ施設  ②コンサート会場 ③歴史的建造物 ④温浴施設 
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（２７）スパリゾートハワイアンズはどの産業からの転換として構想されたか。 

①鉄鋼業  ②炭鉱業  ③自動車業  ④農業 

 

（２８）バブル経済で地価や株価が上がったのはいつか。 

①1960年代 ②1970年代 ③1980年代 ④1990年代 

（２９）ディズニーランドが開園した1983年の日経平均株価はいくらか。 

①9322円97銭 ②1万9322円97銭 ③2万9322円97銭 ④3万9322円97銭 

 

（３０）米ディズニー社が東京ディズニーランドに次ぐ第2パークとして最初に提案したの

はどれか 

①エプコット ②ディズニーサファリ ③ディズニークルーズ  

④ディズニー ハリウッド・マジック 

 

問題２ （１０点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことや感想を

書いてください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったく

わかってない可能性のほうが高いので0点）」 

 

別枠問題（教科書の誤りを指摘したら５点加点） 

教科書は今年作成したばかりで、申し訳けないですが間違いが多くあります（たとえば

２１０ページの「ミッキーのフィルハーマジッ」）。間違いは次回の増刷時に修正しよう

と思っています。教科書の間違いを指摘してください。間違いが指摘できるということは

教科書を読みこんでいるということでもあるので別枠で５点加点します。教科書の全範囲

が対象です。 


